



传承红色基因 赓续红色血脉 我市启动第四届红色故事大赛

本报讯(记者 吕晓磊)8月25日,由市委宣传部、市委网信办、市委党史研究院、市委教育工委、市文化和旅游局、市国资委、聊城日报社、聊城广播电视台等部门单位联合举办的“强国复兴有我”聊城市第四届红色故事大赛正式启动。

大赛以“喜迎二十大 强国复兴有我”为主题,前期通过全市各县(市、区)、各单位的层层选拔和推荐,共有171名选手参加大赛。本次比赛设讲解员、优秀红色故事、优秀组织奖三个类别,其中讲解员分为专业讲解员、志愿讲解员、小小红色讲解员三个组别,最终评选出金牌讲解员、优秀讲解员。优秀选手将被推荐参加“红动齐鲁·强国复兴有我”山东省第四届红色故事大赛。另外,大赛还将评选出优秀红色故事、优秀组织部门单位等奖项。

比赛中,选手们配以图片、视频,或娓娓道来,或慷慨激昂,用饱含热情的语言讲述着一个鲜活生动的红色故事。

聊城红色资源丰富,红色故事讲解大赛活动自2019年开展以来,已经成为我市独具特色的红色宣教品牌,推出了一批感人、教育、鼓舞人的红色故事,激励和引导广大干部群众传承红色基因,赓续红色血脉。

中学生向聊城市图书馆 捐赠地方文献

有一些收藏。看到之前《聊城日报》刊登的关于《聊城市图书馆向全市征集地方文献》的消息后,为了响应“书香聊城”的建设,也为了让更多人能阅读到这些书籍,和家人商量后,她决定将自己收藏的《在博岁月》《守望活化石》《聊城地名故事》等20余本地方文献捐赠给聊城市图书馆。

这是聊城市图书馆征集地方文献的消息发出后,接收到的第一笔捐赠。当日,聊城市图书馆特藏文献部谭小敏接受了李晓璐的捐赠,并向李晓璐颁发了收藏证书。

记者了解到,李晓璐平时喜欢阅读古典文学和地方文献,对此类书籍

小镇掀起“太极热”

■ 本报记者 叶晨雯

跟随着舒缓的音乐,太极拳爱好者们心平气和地打着太极,一招一式刚柔并济。8月25日,在东昌府区郑家镇文化广场,太极拳培训班开课,国家一级社会体育指导员现场开展太极拳培训指导,太极拳爱好者们齐聚一堂,体验拳法魅力。

太极拳集颐养性情、强身健体等功能于一体,被列入国家级非物质文化遗产。指导员们动作行云流水,一招一式轻柔中透出豪迈之气,将太极拳的和谐之美、神韵之美、朴素之美展现得淋漓尽致。授课中,指导员为学员们提示要领,纠正错误。学员们热

年画拓印体验“美”了暑假生活

■ 本报通讯员 汤雁南 孙文娜

8月23日下午,阳谷县侨润街道新时代文明实践所在侨润街道秦海村开展“喜迎二十大 童心向未来”非遗文化年画拓印体验活动,非遗文化传承人王传成向现场的孩子们讲解非遗木版年画的历史等内容。

“孩子们快看,老虎身上长出了翅膀,这叫什么?”“如虎添翼!”孩子们抢答道。“中间这个就是中国共产党的党徽,下方老虎驮着祥云,旁边两只喜鹊飞来报喜,这幅画的寓意是憧憬着即将召开的党的二十大,中国人民将在中国共产党的带领下如虎添翼、乘风破浪,实现中华民族伟大复兴梦。”活动中,王传成给孩子们讲



8月23日,阳谷县博济桥街道举办首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节“喜迎二十大”国学诵读活动,社区干部、村专干主任20余人参加了活动。活动中,新时代文明实践志愿者向参与诵读人员发放了国学文化读本,并带领大家集体诵读《弟子规》,诵读结束后,大家一起交流心得、互谈体会,纷纷表示通过集体诵读活动能够更好地领略中华民族国学经典的魅力。

■ 本报通讯员 王一鸣

乘势而上再争先 ——聊城竞技体育“后劲”十足

■ 本报记者 赵宗锋

有遗憾,更有惊喜,这就是竞技体育的魅力所在。

连日来,在省运会赛场,聊城健儿突破自我,奋勇争先,尽情挥洒着激情与汗水。在聊城市教体局党组成员、教育招生考试院院长张宏图看来,本届省运会,聊城多个项目表现出色,“后劲”十足,未来更加值得期待。

聊城举重引起广泛关注

8月24日上午,聊城运动员程学慧勇夺举重女子55公斤级冠军;当日下午,举重运动员徐业茹再为聊城夺得一块银牌。接受采访时,举重项目教练张明星表示,男子项目开赛后,聊城有望再添多块奖牌。

张宏图分析,与前几届省运会相比,本届省运会上聊城的最大突破是在举重项目上展现出比较明显的团体优势。通过此前在山东省举重锦标赛等赛事上的表现看,聊城举重无论在男子还是女子项目上,均有多人进入全省前三名。尤其是去年在8个项目的总成绩上均拿到过冠军,具

备了冲击奖牌乃至金牌的实力。聊城举重这一“新兴势力”,已经引起全省广泛关注。

田径项目有望成为新亮点

本届省运会上,聊城冲击奖牌的一个热点是田径。

张宏图说,由于聊城多年没有市级体校,长期以来在田径项目上处于劣势。而实际上,田径项目奖牌总数最多,很多地市都是凭借田径项目不断刷新奖牌榜。

2020年,为全面夯实聊城市竞技体育基础,完善竞技人才青少年选拔体系,补齐我市没有市级体育运动学校短板,我市依托第一实验学校,重建聊城市体育运动学校,推行基础教育、体育特色教育、体育专业教育一体化改革。面向全国公开招聘优秀教练员,目前在中长跑项目上已逐步形成了自己的优势。“不出意外的话,在女子500米和1000米项目上,今年能有所突破。”张宏图说,近期在田径项目上发现了一些好苗子,下一届省运会更值得期待。

张宏图说,省运会后,聊城将在田径项目上下更大气力,选拔优秀人

人才培养更具“板凳深度”

“目前,省体育局对聊城展现出来的人才储备优势比较关注。”8月25日上午,聊城市教体局训练竞赛和体卫艺科科长新华说,在聊城体校成为重要体育人才培养基地的同时,我市还联合民办学校,建立后备体育人才培养基地。

作为聊城市青少年后备体育人才培养基地之一,东昌府区少林武术学校搭建了完善的校内、校外竞赛和选拔性比赛的竞赛体系框架,打造更加完整的青少年体育训练和竞赛体系。目前,该校共有80多支训练队,累计有600余名省级注册运动员,在国家级、省级各项赛事中获得金牌500余枚、银牌600余枚、铜牌890余枚的好成绩。本届省运会上,聊城的夺金热门运动员不少就来自这所学校。

山东体育强省建设表彰大会召开

聊城多个集体和个人获奖

■ 本报日照讯(记者 赵宗锋)

记者8月26日从山东体育强省建设表彰大会上获悉,我市高唐县体育运动中心等5个集体荣获“山东体育强省建设先进集体”称号,李飞、崔静、齐言民获得“山东体育强省建设先进个人”称号。此外,聊城市天健俱乐部等5个集体和李衍鹏等6人分别荣获2018—2021年度全省群众体育先进单位和先进个人。

当天的表彰大会,表彰体育强省建设先进集体和先进个人,表扬全民健身工作中表现突出的集体

和个人,激励全省体育战线和各行各业,自觉学习先进、对标先进,做到事争一流、唯旗是夺,推动体育改革发展“走在前、开新局”,为加快建设新时代社会主义现代化体育强省而继续奋斗。

近年来,聊城体育战线始终坚持以人民为中心,锐意进取,开拓创新,全民健身活动蓬勃开展,竞技体育创新辉煌,体育产业取得新发展,青少年体育再上新台阶,体育改革创新迈出新步伐,涌现出一大批表现突出的先进典型。

让全民健身蔚然成风

■ 叶晨雯

8月25日,齐鲁大地热浪涌动,山东省第25届运动会精彩启幕。我市派出运动健儿参加22个项目的角逐,尽情展示竞技体育运动的迷人魅力。

一座城市的发展离不开市民健康素质的提高,离不开人民健康与经济社会的协调发展。通过全民健身,不仅能够提高人民健康水平,而且有助于在全社会形成更加良好和谐的氛围。

近年来,我市全民健身服务体系不断完善,新制定的《聊城市全民健身实施计划(2021—2025)》就今后一个时期促进全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署,力争到2025年全市全民健身公共服务达到更高水平,体育健身成为更多人的生活方式。

省运会的赛会时间是有限的,全

民健身的运动热情是无限的。体育盛会的举办也给推动我市群众体育事业发展,提升全民健身水平带来了契机。借助运动盛会举办的浓厚氛围,在弘扬运动健儿自信、勇敢、永不放弃的运动精神的同时,积极推广全民健身活动,普及科学健身和健康知识,必将进一步提升我市竞技体育综合实力,带动群众体育发展,推动增强人民体质,推进体育强市建设。

喜获省运会聊城“第三金”,程学慧——

一步步走到今天,从来不喊苦

■ 本报记者 赵宗锋

一股欣喜之情从心底迸发出来,进而化为热泪,夺眶而出。

8月24日上午,日照一中艺体馆,女子举重项目比赛场地,江北体校校长徐鹏跑上赛场,转身面向走廊墙壁。这一刻,他很激动,但又不想让别人看见自己眼里的泪水。

赛场上,不少同行来到聊城举重队教练张明星面前,有人说了这样一句话:“从这个小姑娘身上看到了你们聊城的拼搏精神,牛!”

是哪个小姑娘,引起了如此大的轰动呢?

8月25日上午,当17岁的程学慧面带笑意站到记者面前,很难让人相信,这个业余时间喜欢练字的苗条姑娘是名举重运动员。也正是她,突破自我,完成了大逆转,成为本届省运会聊城“第三金”获得者。

这块金牌,她志在必得

抓举后两次连续失误,成绩停留在75公斤。比对手落后不少,还有

希望吗?

挺举第二次,103公斤,虽然顺利完成,但紧咬着不放对手,同样完成103公斤的挺举,开始准备与队友庆祝胜利了。

场下不少人也已经认定,从程学慧第二次挺举的面部表情看,她已经发挥到极致,不可能再继续。

此时,总成绩依然落后两公斤。程学慧再次上场,向106公斤——这个她从未尝试过的重量发起挑战。

抓杠、翻铃、上挺、起身,动作干净利落。

8月24日上午,举重女子甲组55公斤级比赛,冠军总成绩定格在181公斤。

金牌获得者,名叫程学慧。

不少人感慨,这是省运会举重赛场上最精彩的一幕。

一片欢呼声里,有人问她,最后一次上场时,心里想的是什么?

“其实也没想什么,就想着注意自己的动作别毛病。”8月25日上午,面对记者,程学慧给出了这样的答案。

不过,这个教练眼里“成长很快”

的冠军姑娘,脸上的笑意还是“出卖”了她:作为去年山东省举重锦标赛的冠军,对这块金牌,她志在必得。

而在徐鹏眼里,这块金牌来得很不容易:“从3年前开始训练,一步步走到今天,她从不喊苦,昨天更是顶住压力实现逆转,这是最让我动容的地方。”

姐弟三人,成了“同门弟子”

3年前,程学慧来到少林武校读书时,从没想过会与举重结缘。

不过,好苗子是藏不住的。张明星很快注意到她。被邀请到训练场地练习了两次,小姑娘就喜欢上了这个项目。

“一开始,她爸妈不同意,担心孩子因此长不高。我就给家长解释,所谓举重耽误生长,毫无科学道理。恰恰相反,举重是促进身高增长的,这一点有充分的科学依据。”3年后,张明星提起这件事,依然有点激动,更多的是自豪。

就这样,程学慧提前结束新生军训,准备当时还有两个星期就要开始

的一场比赛。毫无举重基础,没有任何经验,对大多数人来说,程学慧的这次参赛,也就是去“见见世面”。但没想到,她竟然一点也不怯场,反而拿到了不错的名次。

从此便一发而不可收。2019年下半年的比赛中,她进入前三名。去年,她获得山东省举重锦标赛冠军,拿到国家一级运动员证书,进入省队。如今在省运会上再拔头筹。

“这个孩子,最大的优点是自律。”从事多年教练工作的张明星说,无论从事什么工作,干到一定程度,接下来再想提升,就得靠自律。

“昨天比赛结束,给爸妈打电话了,他们很开心。我上次拿到冠军,零花钱多了不少呢。”程学慧笑着说。

值得一提的是,举重不仅改变了程学慧的人生轨迹,也改变了他们一家的最初想法。如今,父母不仅支持她走这条路,还把她的妹妹和弟弟都交到张明星手中,姐弟三人成了“同门弟子”。“前两天老程还打电话,说能不能把这两个孩子好好培养一下送进省队。”张明星笑着说,“我告诉他,不慌,我们慢慢来。”